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Les post-doctorants du GSRL
Informations Générales
Nom Prénom(s) : Inenaga Yusuke 
Courriel : yuinenaga@gmail.com
Thèmes de recherche (mots clefs)
État, nationalisme, citoyenneté, politique et religieux, sécularisation de l’espace public, éducation morale et civique, liberté de conscience, sacralisation de l’autorité royale, Restauration en France et au Japon, IIIe République, études comparatives
Formation initiale 
- 2011-         Post-doctorant à l’EPHE (SRL)

- 2002-2010 Doctorat en Sciences Politiques (Université de Paris I, France)

- 2003-2006 École doctorale de l’Institut d’Études de Sciences Sociales et Humaines, section d’anthropologie historique (Université de Tsukuba, Japon)

- 2001-2002 DEA en Sociologie Politique (Université de Paris I, France)

- 1998-2000 Master en Sciences Politiques (Université de Waseda, Japon)

- 1996-1998 Licence en Sciences Politiques (Université de Komazawa, Japon)
Doctorat
Titre : Docteur de Science Politique
Spécialité : sociologie politique, sociologie historique comparée des États
Thèse : Les modalités de production des morales politiques : étude comparative des assises des régimes politiques de la IIIe République et de l’Empire japonais (1868-1914)
Université : Université de Paris I
Directeur de Thèse : Pierre Birnbaum
Année  d’obtention : 2010
Résumé : 
Comparant les morales politiques qui s’élaborent dans la vie collective pendant la période 1868-1914, cette thèse se propose de rendre compte d’un enjeu crucial, lié à la formation de la cohésion sociale et à la mise en place de l’obéissance aux normes qui, toutes deux, prennent place pendant l’étape de consolidation de la IIIe République en France, et de l’Empire japonais (administration agricole, éducation publique et conscription universelle). L’analyse des discours politiques et du contenu des manuels de morale en usage dans les écoles primaires montre l’orientation symbolique de deux sacrés – théocratique (l’Empereur) et laïque (le drapeau tricolore) – chargés de fédérer la communauté politique.

Qualification (s) actuelle(s) :
- 2011 MCF à la section 15 (Langues et littératures arabes, chinoises, japonaises, hébraïques et d’autres domaines linguistiques)
Activités de recherche

Interventions : 
- 11 mai 2014

« Les mouvements shintoïstes ennemis de l’Ouverture : La haine de la différence cultuelle lors de la transition politique du XIXe siècle », Colloque international : la violence et la religion, organisé par le GSRL (Paris, 10 et 11 mai 2014), France.
- 6 février 2014
« La sacralisation du Corps impérial : les deux figures du souverain japonais au début de la monarchie constitutionnelle (1868-1912) », communication au séminaire collectif du Centre de Recherches sur le Japon (l’EHESS), dirigé par M. Guillaume Carré (Paris), France.
- 22 novembre 2013

« Chômin Nakae (1847-1901) : traducteur de Rousseau : les problèmes de la traduction japonaise du Discours sur les sciences et les arts », Colloque international : La traduction. Médiation et médiatisation des cultures, organisé par le laboratoire REMELICE EA-4709 à l’Université d’Orléans (Orléans, 21 et 22 novembre 2013), France.
- 27 octobre 2013

« Furansu ni okeru "seiji teki na mono" wo meguru rekishi shakaigaku no genzaï (L’actualité française en sociologie historique du politique : pour reconstruire l’approche historique) », 38e Congrès de Japanese Society for the History of Social Thought, Kwansei Gakuin University (Kôbé, 26 et 27 octobre 2013), Japon.
- 22 octobre 2013

« Généalogie française des études sur le nationalisme : le sentiment national et la haine de la différence », communication à la Journée d’étude « les Nationalismes :  histoire, enjeux et perspectives », organisée par M. Makiyo Hori avec la coopération du Programme Japon (Fondation Maison de Sciences des Hommes, Mme Jane Cobbi), Université de Waseda (Tokyo), Japon.
- 12 octobre 2013

« Furansu ni okeru kokka no shakaigaku : seiji to shûkyô he no bunsekishikaku (La sociologie française de l’État : approche politique et religieuse) », 86e Congrès de Japanese Sociological Society, Keio University (Tokyo, 12 et 13 octobre 2013), Japon.
- 11 juillet 2013

« La confusion entre l’État et la religion au XIXe siècle : étude comparative des conceptions de la souveraineté monarchique en France et au Japon », 12e Congrès national de l’Association Française de Science Politique, la section thématique 61 / Quelle place pour le comparatisme en histoire des idées politiques et en théorie politique ?, organisée par M. Erwan Sommerer et M. Jean Zaganiaris (Paris, 9-11 juillet 2013), France.
- 13 juin 2013

« La circulation internationale du suffrage universel et son adaptation au Japon en 1925 », Ecole thématique « La comparaison : pour quoi faire ? Stratégies et pratiques de recherche en sciences sociales », organisée par l’Université de Bordeaux (IdEx), CNRS, Centre Emile Durkheim (Science Po Bordeaux), les Afriques dans le monde (Sciences Po Bordeaux), le PRINTEMPS (Université de Versailles –Saint-Quentin), au domaine de Françon (Biarritz, 10-14 juin 2013), France.
- 14 mars 2013

« Les bouddhistes chinois et japonais confrontés à la violence de la guerre sino-japonaise (1937-1945) » (avec Daniela CAMPO), Séminaire post-doctoral du Groupe Sociétés, Religions, Laïcités (GSRL) Religion et violence dans la modernité: approches théoriques, perspectives historiques et mutations contemporaines, dirigé par Mme Daniela Campo, Mme Julia David et M. Vincent Vilmain (Paris), France.
- 21 décembre 2012

« L’éducation civique face à l’institution du suffrage universel (1925) : la socialisation politique des jeunes », 10e Congrès national de la Société Française des Études Japonaise, à la section thématique / Idée-éducation, organisée par M. Jean-Pierre Berthon (Toulouse, 19-21 décembre 2012), France.
- 7 octobre 2012 

« Furansu-fukko-ôsei-ki no kokka to shûkyô : fukei no seiji-shakaigaku (L’État et la religion sous la Restauration en France : une sociologie politique du sacrilège) », Congrès national de Japanese Political Science Association, section thématique / L’idée politique et la théorie politique, organisée par M. Seishi Satô (Fukuoka, 6 et 7 octobre 2012), Japon.
- 6 avril 2012 

« Le Fils du Ciel dans le shintoïsme d’État », Forum « Les mots des sciences sociales des religions », la section thématique / Religion et politique, organisé par CAMPUS CONDORCET Paris-Aubervilliers (Paris), France.
- 1er décembre 2011
« La question des conditions de la liberté de conscience individuelle au Japon », communication au séminaire collectif du Centre de recherche sur le Japon (l’EHESS), dirigé par M. Guillaume Carré (Paris), France.
- 29 septembre 2011

« Nakae Chômin : Un affrontement entre la vocation universelle et les normes féodales », Colloque international : L’Université Francophone d’Asie – UNIFA 2011  organisé par l’Ambassade de France au Japon en collaboration avec les services culturels français de Pékin, Séoul, Taipei et Hong Kong sur « identités, démocraties, mondialisation » (Tokyo, 29, 30 septembre et 1er octobre 2011), Japon.
Publications : 
Traduction d’ouvrage
- Sociologie historique du politique d’Yves Déloye (Paris, La Découverte, 2007 (1997)), Kokumin-kokka kôchiku to seitôka – Seiji-tekina-mono no rekishi-shakaigaku no tameni), traduction en collaboration avec Mme Akiko Oyama, sous la direction de M. Yûji Nakano, Tôkyô, Yoshida-shoten, 2013, 209 p, Japon.
Articles
- « Chômin Nakae, traducteur de Rousseau au XIXe siècle : les problèmes de la traduction japonaise du Discours sur les sciences et les arts », in Traduction-Médiation et Médiatisation des cultures, Orléans, Paradigmes (Cultures littéraires), à paraître en 2014, France.
- « L’éducation civique face à l’institution du suffrage universel (1925) : la socialisation politique des jeunes », in Japon pluriel 10, à paraître en 2014, p. 456-465, France.
- « Hi-shûkyô-teki-kokka to kokumin no shôchô-taikei : Kokumin-kokka kôchiku to seitôka no tameni (L’État laïque et le système symbolique de la nation : Pour "L’État-nation les constructions et les légitimations") », in Yves Déloye, Sociologie historique du politique, Kokumin-kokka kôchiku to seitôka ― Seiji-tekina-mono no rekishi-shakaigaku, traduction en japonais sous la direction de M. Yûji Nakano, Tôkyô, Yoshida-shoten, 2013, p. 141-161, Japon.

- « Résumés de thèses : Les modalités de production des morales politiques : Étude comparative des assises des régimes politiques de la IIIe République et de l’Empire japonais (1868-1914) », in Archives de sciences sociales des religions, 160, janvier 2013, p. 327-330, France.

- « Taishô-ki seinendan niokeru kôtoku-shin no shûyô (L’apprentissage de la morale publique au sein des associations de jeunes à l’époque de Taishô) », in Kindai-nihon (Étude historique du Japon moderne), no 22, Centre d’études Fukuzawa à Keio-gijuku, 2006, p. 163-193, Japon.

- « Mohanson-jichi no genryû – sugiyama-hôtokusha no shakai-teki-chûtai (L’origine de l’autonomie du village modèle – le lien social d’association –) », in Shikyô (En marge de l’histoire), no 50, Société d’étude d’anthropologie historique, 2005, p. 58-78, Japon.

- « Chihô-kairyô-undô ni okeru chûkan-dantai no seikaku (Le caractère des corps intermédiaires et le mouvement de réforme locale) », in Nenpô-nihon-shi-sou (Annales historiques), Institut d’études en sciences sociales et humaines (Section d’anthropologie historique), Université de Tsukuba, 2004, p. 45-73, Japon.

- « Ichiki Kitokurô no seiji-shisô – dôgi-teki-kyôdôtai no ronri (Les idées politiques d’un bureaucrate du Ministère de l’Intérieur – Logique d’une communauté morale –) », in Nenpô-nihon-shi-sou (Annales historiques), Institut d’études en sciences sociales et humaines (Section d’anthropologie historique), Université de Tsukuba, 2003, p. 37-74, Japon.
Affiliations institutionnelles : (exemple : membre de l’Association Française de sociologie, SISR etc)
- membre de l’Association Française de Science Politique
- membre de Japanese Political Science Association 
- membre de Japanese Sociological Society
- membre de Japanese Society for the History of Social Thought
- membre de la Société Française des Études Japonaise
