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La conférence commencera par illustrer le paradoxe de l'altruisme dans le contexte du darwinisme classique. Puisque les organismes "altruistes" offrent une partie de leurs ressources à d’autres, ils ont tendance à se reproduire moins que des sujets "égoïstes". En conséquence, on pourrait s'attendre que les altruistes disparaissent avec le temps. Une prévision qui, heureusement, ne se produit pas.
Trois moments de l'histoire naturelle de l'altruisme seront notamment présentés : sélection de parentèle (kin selection), sélection de groupe (group selection) et altruisme réciproque.
Les différents types d’altruisme biologique seront illustrés en comparant les leçons inédites de l'évolutionniste anglais W. D. Hamilton (1936-2000) et les héros tragiques de Shakespeare en tant que représentant de la condition humaine. L’un de ces héros ne s’explique pas par des mécanismes génétiques-réductionnistes : c’est Iago, qui fait le mal pour le mal (c’est un “méchant”, pas “égoïste”). Son cas n’est pas admis dans le cadre de mécanismes exclusivement génétiques supposés par la génétique des populations du début et qui ont grandement influencé la manière de penser la dimension biologique du comportement humain.
La dernière partie du séminaire sera donc consacrée à quelques considérations sur la manière dont nous pensons à la relation entre le phénotype comportemental et le gène. En particulier, certains mécanismes liés à "l'ambiguïté" de l'information génétique seront illustrés (à partir d'un gène, nous obtenons non pas une mais plusieurs protéines). Cela donnera matière à réflexion sur notre façon d’imaginer l’ADN et sur ce qu’elle est réellement capable de faire ou non.
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